

沿着总书记的足迹

情润塞上满目新

沿着总书记的足迹之宁夏篇

党的十八大以来,习近平总书记两赴宁夏考察,擘画“建设美丽新宁夏,共圆伟大中国梦”的蓝图,赋予建设“黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的重大使命。



扫码阅读全文

退役军人事务部等4部门联合印发《意见》

用好烈士褒扬红色资源 加强青少年爱国主义教育

新华社北京6月25日电 为贯彻习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示,引导广大青少年自觉缅怀、纪念、尊崇、学习英雄烈士,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传,近日,退役军人事务部、教育部、共青团中央、全国少工委等4部门联合印发了《关于用好烈士褒扬红色资源加强青少年爱国主义教育的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要充分调动广大青少年积极性,助力英烈精神研究和宣传。推动“红领巾讲解员”实践体验活动在国家级、省级烈士纪念馆“全覆盖”,依托高等院校、研究机构,发动党史、军史等专家学者和青少年研究者从事英烈精神志愿研究,支持共青团员、少先队员和青年志愿者在烈士纪念馆开展志愿讲解活动。

《意见》要求,要加强对在烈士纪念馆的关心关爱,建立常态化组织烈士子女参加夏(冬)令营、参访军营和爱国主义教育基地等教育、培养机制,保证每位烈士子女每年参加一次夏(冬)令营。

《意见》要求,要加强对在烈士纪念馆的关心关爱,建立常态化组织烈士子女参加夏(冬)令营、参访军营和爱国主义教育基地等教育、培养机制,保证每位烈士子女每年参加一次夏(冬)令营。

·新华时评·

落实落细举措助力高校毕业生就业

新华社记者 姜琳

人力资源和社会保障部近日部署于7月至12月,通过开放未就业毕业生求职登记、完善实名帮扶、推动公共部门岗位加快落地等9方面措施,对2022届离校未就业毕业生和35岁以下失业青年集中开展服务攻坚行动。



6月24日在河南济源拍摄的小浪底水利枢纽工程调水调沙现场(无人机照片)。近日,水利部黄河水利委员会联合调度万家寨、三门峡、小浪底水库,实施2022年汛前黄河调水调沙。

水利部:关口前移应对洪涝旱灾

据新华社北京6月25日电 国家防总副总指挥、水利部部长李国英25日表示,面对当前全国汛情、旱情形势,坚持关口前移,有针对性地细化洪涝旱灾防御措施,确保人民群众生命财产安全和城乡供水安全。

中国科协发布报告 科技人力资源年轻化趋势明显

新华社长沙6月25日电(记者 温竞华 刘芳洲)《中国科技人力资源发展研究报告(2020)》25日在第二十四届中国科协年会上发布。报告显示,我国科技人力资源以中青年为主,39岁及以下人群约占四分之三,年轻化特点和趋势明显。

73.89%,50岁及以上的科技人力资源仅占9.94%。我国科技人力资源学历层次呈现以专科为主、本科次之、研究生最少的金字塔形分布,本科及以上学历科技人力资源占比持续提升,学历结构不断优化;女性科技人力资源增长迅速,占比从2005年的约三分之一提升到2019年的约40%,性别比例更加趋于均衡。

科技人力资源是指实际从事或有潜力从事系统性科学和技术知识的产生、发展、传播和应用活动的人力资本,反映一个国家或地区科技人力的储备水平和供给能力,其规模和素质是衡量一个国家综合国力和发展潜力的重要指标。

专家认为,未来我国科技人力资源将继续保持总量增长态势,应不断提升培养质量、完善激励机制,加快促进科技人力资源由大转强,为我国培养造就一支规模宏大、素质优良、结构优化、作用突出的科技人才队伍,加快建设世界重要人才中心和创新高地而努力。

我国将加快制定耕地保护法



6月25日是全国土地日。记者从自然资源部获悉,为更好地把耕地保护“长牙齿”硬措施法治化,我国将加快推动耕地保护法立法进程。耕地保护党政同责、耕地年度“进出平衡”以及耕地“非农化”“非粮化”等禁止性规定和政策措施将上升为法律。

公安部开展夏季治安打击整治“百日行动”

新华社北京6月25日电(记者 熊丰)公安部25日部署全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,坚决维护社会稳定、保障人民安宁,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

公安部要求,要强化矛盾纠纷排查化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”,同有关部门密切协作,深入开展矛盾纠纷大排查大调解,努力将矛盾问题化解在基层、化解在萌芽状态。深入推进公安信访突出问题攻坚化解工作,严格落实领导干部包案接访制度,切实解决好群众合理合法诉求。

公安部要求,要强化突出违法犯罪打击治理。坚持依法严打方针,坚持问题导向,采取雷霆手段,发起凌厉攻势,更快破大案、更多破小案,打出声威、治出成效。要用硬的拳头保护妇女、儿童、老年人、残疾人、中小學生等群体,针对侵害他们合法权益的违法犯罪,突出“快、准、狠”,坚决依法打击。推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展,始终保持“零容忍”,坚持主动出击、除恶务尽,坚决铲除黑恶势力团伙,严惩黑恶势力“保护伞”,快查快处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪,对构成涉黑涉恶犯罪的,坚决依法从严打击。

·国际观察·

G7、北约双峰会 西方有何图谋

新华社记者 张章 李超

七国集团(G7)和北大西洋公约组织(北约)将从26日起接连举行峰会。分析人士指出,这两场峰会暴露出以美国为首的西方国家企图利用G7、北约两大集团主导国际秩序。谋合作、促发展本是不可抗拒的时代潮流,而美国等一些西方国家固守冷战思维,为了维护自身霸权,拉帮结派搞“小圈子”。这种做法逆流而动,注定不会得逞。

之名美化此类倡议,发起这一倡议的真正图谋却是围堵中国、遏制中国发展。美国试图以经济援助的“空头支票”,引诱其他国家尤其是发展中国家服务于美国自身的地缘政治目的。

然而随着时间推移,人们发现被牺牲的是欧洲的利益,而维护的却是美国的霸权。同时,在目前全球能源紧张、粮食价格高企的背景下,发展中国家不愿加入西方阵营,因为这些国家十分清楚,美国大搞阵营对抗的政治操演、围堵遏制“战略对手”,是为了维护自身霸权,这样的做法根本无助于解决当前乌克兰危机引发的一系列问题。

霸权思维暴露无遗

G7峰会将于26日至28日在今年轮值主席国德国南部巴伐利亚州小镇加米施-帕滕基兴举行。美国政府此前宣称,将在G7峰会期间宣布发起一项全球基础设施倡议,着重加强与印度洋-太平洋地区国家的联系,从而增加在该地区的影响力。分析人士指出,美国往往以“开放”

此外,乌克兰危机问题也是本次G7峰会的重要议题。本次峰会邀请印度总理莫迪等非G7成员国领导人参会,希望劝说这些国家改变对乌克兰危机问题的立场,从而实现“孤立俄罗斯”,但印度等国坚持中立立场,拒绝跟随西方国家谴责和制裁俄罗斯。

冷战思维危害世界 紧接G7峰会,北约峰会将于28日至30日在西班牙首都马德里举行,峰会主要议题包括继续为乌克兰提供支持、审议芬兰和瑞典入约问题,以及通过指导未来十年发展的新战略构想等。

千亩撂荒地是怎么“活”起来的

(上接1版) 分散的撂荒地整改为利于耕种、管理的大块田地,资金从哪儿来?“我们积极探索创新,与民营企业开展合作,撬动项目开展。”谢忠说,谋划实施大豆种植项目后,该公司便与众不智慧农业有限公司达成合作协议,由长江农业农村投资发展公司负责前期土地流转的协调和资金投入,具体耕种以及管、收、销等由众不智慧农业公司负责。

“目前,我们已种了2000亩大豆,其余3000亩也在进行土壤改良。”钱兵表示,他们引入机械化作业和科学的管理模式,确保大豆稳产、高产。“5000亩大豆种植项目不仅让农民有了土地流转收入,更重要的是盘活了撂荒地,也有助于粮食增产。”谢忠告诉记者,下一步他们将深化与民营企业合作,在水利设施建设上进行针对性投入,力争让撂荒地不仅能种大豆,还能种植小麦等作物。

“园区贷”送来惠企“及时雨”

(上接1版) 琅琊经开区普惠“园区贷”首批规模共计6000万元。吴敏表示,园区计划与更多金融机构开展合作,继续扩大“园区贷”覆盖范围,增加其规模体量,以优质精准的金融帮扶助力园区企业平稳健康发展。

今年前4个月,琅琊区共为55家企业及个人提供担保贷款、过桥资金、创业贷款1.06亿元,兑现上市奖励330.03万元,对接交通银行推出“普惠E贷”“园区贷”“科技E贷”“兴农E贷”等一批扶持科技型小微企业的特色金融产品。